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                                                       Pan Michał Maks 

                                                                  Radny Gminy Lichnowy 

 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 28 lipca 2025 roku dotyczącą wyczyszczenia rowu melioracyjnego 

przy ulicy Bohaterów Września 1939 r. w Szymankowie na odcinku od numeru 13 do numeru 17, Wójt 

Gminy Lichnowy informuje, że pracownicy urzędu wykonają  koszenie rowu wraz z jego kinetą, oraz 

oczyszczą porzucone odpady. Po wizji lokalnej stwierdzono, że rów gminny nie jest zanieczyszczony 

przez osady, przepusty są widoczne oraz drożne. Poza tym występują nieliczne odpady w postaci 

plastikowych butelek itp. 

Dodatkowo informuję, że na podstawie art. 188 ust. 2 Prawa wodnego Gmina Lichnowy jako zarządca 

oraz właściciel w/w rowu melioracyjnego, ma prawo dochodzić partycypacji w kosztach eksploatacji 

urządzeń wodnych od podmiotów odnoszących korzyść.  

Stwierdzono również, że do rowu gminnego włączony jest mniejszy rów należący do podmiotów 

prywatnych z przyłączami rurowymi służącymi do odprowadzania wód opadowych, natomiast  zgodnie 

wydanymi warunkami  zabudowy dla nowobudowanych obiektów terenu Gminy Lichnowy, które jasno  

określają: odprowadzenie wód opadowych – powierzchniowo, w obrębie terenu nieruchomości; w 

wypadku gdy teren opada w kierunku dróg lub działek sąsiednich należy stosować studnie chłonne 

lub zbiorniki.  Poza tym w jednym przypadku zauważono stosowanie środków chemicznych, wykonanie 

oprysku, co może prowadzić do skażenia wód zalegających w rowach. 

 

W związku z powyższym zachodzi podejrzenie, że użytkownicy prywatni nie posiadają pozwoleń 

wodnoprawnych na usługi wodne (art.389 pkt 1) w zw. z art.35 ust.3 pkt 7) Prawa wodnego), ani też 

pozwoleń na wykonanie „spustów”, co może skutkować wszczęciem postępowania w zakresie kontroli. 

 

 

                                                                           Z poważaniem 

 
Wójt Gminy Lichnowy 

/-/ Jan Michalski 
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